
 
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  (20) خلية تغنيفويات ـــــــــــثانــ                               ـــعسكرم ـــتربيةديرية الــــــم
 0229ديسمبر دورة                    الأولفصل ــــلا تبارــــــــخا

     يــني رياضــــــــــــــــــتق : الشعبة
 ســـــاعتان: المدة                                 (هندسة مدنية) تكنولوجيا :ادةالم

 3من  2صفحة 

ة     ي و ن ا يث س و ن س ي  ن ا ط ل م-س ش ح ل    ا
M A S C A R A 

 

I.  (نقطة 20)الميكانيك المطبقة 

 

 (نقاط 20) التحريضات البسيطة:  النشاط الأول

 

52قضيب من الفولاذ معامل مرونته  10E Mpa   ذو مقطع عرضي 

S 2200منتظم مساحته mm  ية، خاضع لتأثير حمولات خارج 

 .(22)الشكل كما هو مبين في  

 

 :المطلوب
 

 .(A)أحسب رد الفعل عند الوثاقة  -1

 (σ)جهادات الناظمية و الإ (N)أحسب قيم الجهود الناظمية  -2

 .في مختلف مقاطع القضيب

 .محددا طبيعته (ΔL)أحسب قيمة التشوه المطلق الكلي  -3

 .(ε)أحسب قيمة التشوه النسبي  -4

 .على طول القضيب (σ)أرسم مخطط الإجهاد الناظمي   -5

 
       (نقاط 20)الأنظمة المثلثية  :النشاط الثاني 

 
 .محدد سكونيانظاما مثلثيا  (20) الشكليمثل 

 :بحيث

  المسندA  :بسيط 

  المسندB  :مضاعف 

 :يعطى

    0,8320Cos    

    0,5547Sin     
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 (20)ثانويات خلية تغنيف                            / 0229 ديسمبر/             (     هندسة مدنية)تكنولوجيا : ادة الم 
 

 3من 0صفحة 

ة     ي و ن ا يث س و ن س ي  ن ا ط ل م-س ش ح ل    ا

M A S C A R A 

 

 

 

 :المطلوب
 Bو  Aأحسب ردود أفعال المسندين  (1

مع تدوين النتائج (عزل العقد)الجهود الداخلية في القضبان وعين طبيعتها باستعمال الطريقة التحليلية  أحسب (2

 في جدول

81maxNإذا كان القضيب الأكثر تحميلا تحت تأثير جهد ناظمي (3 KN   

و الإجهاد الناظمي المسموح به 
21600 /dan cm   

 

 .المناسب الذي يحقق شرط المقاومةحدد من الجدول المرفق المجنب الزاوي  -

 

 زاوية مضاعفة  تتشكل قضبان النظام المثلثي من مجنبات:  ملاحظة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II.  (نقاط 20)البناء 

 

 (نقاط 25)حساب المساحات : الأولالنشاط 

 
كما هو مبين في ( الديكارتية)خماسية الشكل معرفة بإحداثياتها القائمة  ABCDEيتمثل المشروع في قطعة أرض     

 (23)الشكل 

 

 

        

 

 

 

 

 

 (mm)الأبعاد
cm)المساحة

2
 رقم المجنب (

e a 

3 20 1.12 20x20x3 

3 25 1.42 25x25x3 

3 30 1.74 30x30x3 

4 40 3.08 40x40x4 

5 50 4.80  50x50x5 

6 60 6.91  60x60x6 

 الجدول المرفق

Y(m) X(m) النقاط 

260.00 150.00 A 

138.00 254.00 B 

78.00 456.00 C 

-126.00 152.00 D 

65.00 45.00 E 
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 (20)ثانويات خلية تغنيف                            / 0229ديسمبر /            (       مدنيةهندسة )تكنولوجيا : ادة الم

 3من 3صفحة 

ة     ي و ن ا يث س و ن س ي  ن ا ط ل م-س ش ح ل    ا
M A S C A R A 
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(24)الشكل   

 

 :المطلوب

 .بطريقة الإحداثيات القائمة ABCDEأحسب مساحة القطعة الخماسية  -1

 .BCFأراد المالك بيع الجزء المتمثل في القطعة  -2

 BCو المسافة  GBC ,GBA  أحسب السمت - أ

 (.α)ثم استنتج قيمة الزاوية .ةاستقامة واحدعلى  A,B,Fعلما أن النقاط  GAB  GBF ,تاستنتج السم - ب

163,45BFأن المسافة الأفقية  حيث BCFأحسب مساحة القطعة المراد بيعها  -ج  m  

 .Fأحسب الإحداثيات القائمة للنقطة  -د

 

 (نقاط 23)السطوح  : الثانيالنشاط 
 

 سطحين لبنايتين متجاورتين  (24)الشكل يمثل 

 

  :المطلوب
 .سم العناصر المرقمة -1

 وما هو دوره؟( 7)عرف العنصر رقم  -2

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     حيات ـمع ت وفيقــتــلبا                                                                                          
 أساتذة الهندسة المدنية 
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 تصحيح اختبار الفصل الأول

 عناصرالإجابة النموذجية
 العلامة

 المجموع مجزأة

І-  الميكانيك المطبقة : 

 (نقاط 60)التحريضات البسيطة :النشاط الأول

 (A)قة حساب رد الفعل عند الوثا -1

 

 

 
 

 .حساب الجهود و الاجهادات الناظمية في مختلف المقاطع -2

 : 1-1المقطع  -

 
 

 
 

 
 

 : 2-2المقطع  -

 
 

 

 

 
 

 

 

 : 3-3المقطع  -

 
 

 
 

 
 

 لحساب( 6.20)لحساب الجهد و(  6.20: )لكل مقطع : ملاحظة

 لرسم المقطع(  6.20)والإجهاد  
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 ΔLحساب التشوه الكلي  -3

 
 

 
 تقلص: طبيعة التشوه

 (ε)حساب التشوه النسبي  -4

 
 

 الناظمي على طول القضيب الإجهادرسم مخطط  -0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (نقاط 60)الأنظمة المثلثية :النشاط الثاني 
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 :حساب ردود الأفعال -1

HB = - 36kN   

          VB = 27kN              

              VA = 81kN                  

  

  

 حساب الجهود الداخلية في القضبان مع تحديد طبيعتها -2

 

 طبيعته (kN)الجهد  القضيب

AE 0 تركيبي 

AC 81 انضغاط 

CE 48.67 شد 

CD 76.49 انضغاط 

DB 76.59 انضغاط 

DE 54 انضغاط 

BE 48.67 شد 

 

 :ملاحظة

 .لحساب الجهد ( 6.20)دة ولرسم العق( 620: )كل عقدة تنقط  كما يلي

 (من الجدول)لطبيعة كل جهد( 6.20)

 تحديد المجنب -3

 :شرط المقاومة

 

 

 
 

 

 

40x40x4 (S=3.08 cmمن جدول المجنب الزاوي المناسب 
2
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ІІ- البناء: 

 (نقاط 60)حساب المساحات :النشاط الأول

 رضيةحساب مساحة القطعة الأ -1

 

 

 

 

 

 

 
 

 LBCو المسافة  GBCو  GBAحساب السمت  -أ  -2

 :BAG السمت 

 

 
 نحن في الربع الرابع

 

 
 

 
 

 :BCGالسمت 

 

 
 نحن في الربع الثاني

 
 

 

 
 :BCLالمسافة 
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 (α)و الزاوية  GBFو   GABاستنتاج السموت  –ب 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 BCFحساب المساحة  –ج 

 

 

  

 Fحساب إحداثيات النقطة  -د

 

 

 

 

 
 

 
 

 (نقاط 63)السطوح : النشاط الثاني

 :تسمية العناصر -1

 (نقطاعتمدد أو إ)فاصل  -1

 طبقة مضادة للرطوبة -2

 طبقة تشكيل الميل -3

 عازل حراري -4

 طبقة الكتيمية -0

 حماية ثقيلة -0

 جدار حافة السطح -.

 

 :تعريف جدار حافة السطح -2

 جدار صغير يحيط بالجوانب الخارجية للمبنى -

 10cmسمكه لا يزيد عن  cm 50إرتفاعه حوالي  -

 خرساني مسلح -

 يستعمل في السطوح الغير مستغلة -

ية كل ما هوموجود على السطح كما يساهم في منع وصول الماء إلى العناصر حما:دوره -

 .الحاملة
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